

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (4.058)

Среда, 23 августа 1950 г.

Газета выходит
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

Партийные организации должны всерьез развертывать большевистскую критику и самокритику, чутко прислушаться к голосу масс; во-время замечать и поддерживать ценную инициативу идущую снизу.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Состоявшееся в конце июля городское собрание партийного актива определило очередные задачи городской партийной организации по выполнению постановления VII Свердловской областной партийной конференции. Собрание выразило уверенность в том, что первоуральские рабочие на основе дальнейшего расширения критики и самокритики и партийно-политической работы еще выше поднимут боеготовность партийных организаций, направят все свои усилия на дальнейшее повышение уровня партийной работы, добьются новых успехов в работе промышленных предприятий.

Недавно в большинстве партийных организаций прошли собрания коммунистов по обсуждению задач по большевистскому выполнению решений конференции и собрания партийного актива. Эти собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики. Собрания показали возросшую активность коммунистов и их готовность всеми силами бороться за выполнение задач, поставленных в решениях конференции.

Намечаемые задачи по выполнению решений конференции и собрания актива, коммунисты критически оценивали работу партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, вскрывали недостатки в жизни предприятий и учреждений. На собраниях приводились факты, свидетельствующие о том, что многие партийные организации по-деловому выполняют постановление ЦК ВКП(б) «О работе Свердловского обкома ВКП(б)».

Однако, в большинстве партийных организаций коммунисты отмечали недостатки и промахи в работе своих парторганизаций. Коммунисты Динасовского завода, например, указывали на то, что в ряде цеховых парторганизаций собрания проводятся редко, что партийное бюро недостаточно внимания в хозяйственной деятельности администрации. И неудивительно, что за последние месяцы завод не выполняет план, кварцитовый рудник не справляется с нормальным обеспечением завода сырьем.

Коммунисты Новотрубного, Старотрубного и Хромпикового заводов также приводили примеры отсутствия необходимой работы по воспитанию кадров, политическому просвещению коммунистов, по росту рядов ВКП(б).

На основе решений областной конференции партийные организации должны выше поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, хорошо готовить и регулярно проводить собрания коммунистов, разрешать на них жизненно-важные вопросы предприятия, хорошо подготовиться к началу нового учебного года в сети партийного просвещения, улучшить постановку массово-политической работы с трудящимися, глубже вникать в хозяйственную деятельность администрации, улучшить руководство всеми общественными организациями.

Задача состоит в том, чтобы все силы городской партийной организации мобилизовать на боевое выполнение решений конференции, на борьбу за новые успехи во славу социалистической Родины, идущей под мудрым водительством товарища Сталина к коммунизму.

Стахановская вахта мира



Нургали ШАФИГУЛИН — лучший маляр Уралтяжтрестрострой. В дни вахты мира тов. Шафигулин выполняет полторы нормы в смену. На снимке: Н. Шафигулин за работой. Фото Я. Кунина.

Высокие показатели горняков

Многие рабочие горного цеха Титано-Магнетитового рудника, борясь за выполнение своих обязательств, взятых в дни вахты мира, добиваются высоких показателей в своей работе. Машинист экскаватора Юрий Иванов, например, каждую смену свои задания выполняет на 120—130 процентов. Стахановец ведет и большую общественную работу: он является секретарем цеховой комсомольской организации.

Высокими темпами работает машинист экскаватора тов. Русинев. Вместо 23 думпкаров, он грузит по 28—30. Перевыполняет свои задания также Иван Куликов.

Не отстают от машинистов и мастера станков канатно-ударного бурения. Михаил Александрович Целовальников выполняет нормы на 126 процентов, а молодые мастера Григорий Новиков и Анатолий Лагунов каждую смену выполняют нормы на 135—140 процентов.

С. ЛОГИНОВСКИХ.

Восьмимесячный план — досрочно

20 августа коллектив волоочильного цеха Старотрубного завода закончил выполнение плана восьми месяцев этого года. Эта производственная победа была достигнута благодаря самоотверженному труду всех рабочих, смен и бригад, вставших на стахановскую вахту мира.

В соревновании смен за 20 дней августа первенство держит коллектив мастера Черных, выполнивший план от начала месяца на 107,5 процента. Комсомольцы этой смены идут в первых рядах передовиков производства. На цепи №№ 7 и 8 работают Михаил Южаков и Константин Размолин. По 820—830 штук дают за смену молодые кольцевые, выполняя нормы на 135—137 процентов. Правщик этой же смены тов. Короблев при норме 1500 штук выправляет по 1900—2000 труб. Задание 22 дней он выполнил на 132 процента.

В смене мастера Вайдича образцы труда показывают кузнец тов. Фархиулин и правщик тов. Зарипова. 136—137 процентов выполнения норм — вот их показатели. Отжигальщик тов. Прихин вместо 1000 штук отжигает за смену по 1320.

Сейчас коллектив цеха борется за то, чтобы дать как можно больше труб сверх плана.

Экономят металл

Вставая на стахановскую вахту мира, трудящиеся кузнечного цеха Новотрубного завода дали слово экономить за первый месяц вахты 1,8 тонны металла. Это обязательство перекрыто вдвое. За счет экономии металла выдано более двух тонн поковок.

Во втором месяце вахты коллектив цеха закрепляет достигнутые успехи и добивается новых. Пример самоотверженного труда показывает смена мастера тов. Смолина. Отличную продукцию выдает бригада кузнецов Николая Шевченко, выполняющая нормы на 130—140 процентов. Систематически перевыполняет задания бригада котельщиков, руководимая тов. Скобелевым.

А. ВОРОБЬЕВ.



Л. П. АНИКИН — кочевар цеха № 2 Динасового завода. На стахановской вахте мира тов. Аникин выполняет нормы на 160 процентов. На снимке: Л. П. Аникин за работой. Фото Я. Кунина.

С честью выполняют обязательства

Коллектив Гологорского авторемзавода взял обязательство досрочно закончить план второго полугодия. С этой задачей смены и цехи успешно справляются. От начала месяца завод выполнил план на 102 процента.

Хорошо работает механический цех. Передовая смена мастера тов. Проккошева по выполнению плана идет на уровне 105 процентов. Токарь этой смены Федор Аржанников работает на обработке переходных втулок. На каждую втулку он затрачивает по 2,5 часа вместо 6 по норме. Задание 22 дней он выполнил на 224 процента. На 4 процента обогнал его Петр Иванович Белогазов, работающий на различных сложных работах. По две нормы в смену дает токарь Василий Будилев.

Фрезеровщик Василий Парфенов и слесарь Иван Кондратьев, обрабатывая детали, также намного сокращают время, необходимое для их обработки, и дают по две нормы.

Н. НАРБУТОВСКИХ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ НА ВАХТЕ МИРА

Новых успехов в труде добиваются в дни вахты мира патриоты Советской страны.

На Саратовском подшипниковом заводе выпуск подшипников, по сравнению с прошлым годом, возрос на 35 процентов. Поднялась производительность труда, значительно снизилась себестоимость продукции. Более 750 стахановцев предприятия досрочно выполнили пятилетние нормы. Сотни рабочих и работниц завод превышают нормы выработки в 2—3 раза. В последние дни среднесуточное выполнение плана составило 110 процентов.

Неся стахановскую вахту мира, трактористы Наварийской МТС Львовской области, Михаил Курдюков и его напарник Владимир Лыткин трактором «ХТЗ-НАТИ» за 22 часа 40 минут вспахали 33,55 гектаров под посев озимых. Новая прогрессивная норма перевыполнена почти втрое. Сэкономлено 145 килограммов горючего.

СТРОИТЕЛЬСТВО КУЙБИШЕВСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ НА РЕКЕ ВОЛГЕ

Придавая важное значение строительству Куйбышевской гидроэлектростанции на реке Волге, обеспечивающей снабжение электроэнергией промышленных предприятий гг. Куйбышева, Саратова и электрификации железных дорог, орошение земель Заволжья и улучшение судоходства на реке Волге, Советские Министры Союза ССР постановили построить на реке Волге в районе Куйбышева гидроэлектростанцию мощностью около 2 миллионов киловатт с выработкой электроэнергии около десяти миллиардов киловатт-часов в среднем по водности год.

Строительство гидроэлектростанции начато в 1950 году и вводится в эксплуатацию на полную мощность в 1951 году.

Для осуществления строительства Куйбышевской гидроэлектростанции создается строительная организация — «Куйбышевгидрострой».

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОЗАГОТОВО

На имя товарища Сталина просят поступать рапорты о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок. Хлеборобы Саратовской области сдали пшеницы 8 миллионов 951 тысячу пудов больше, чем в 1949 году.

На 1 миллион 410 тысяч пудов перевыполнили план заготовок пшеницы и ржи колхозы и совхозы Саратовской области.

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок труженники полей Астраханской области.

О Т О В С Ю Д У

«Коллективы промышленных предприятий Тулы направили в мощь колхозам свыше 3 тысяч бочек и членов их семей. В саратовской области выехало 250 человек партийного актива.

«Колхозники сельхозарт имени Ильича и «Новая жизнь Бежецкого района, Калининской области, решили снимать каждый два урожая льна. Они провели второй посев льна по вспаханному и хорошо удобренному полю. На засеянных участках появились дружные всходы.

«В Белоруссии строится 664 сельских клуба. К концу года каждый колхоз республики будет иметь свой клуб.

(ТАСС)

По нашему городу

ГОРЯЧИЙ ДЕНЬ НА СЦЕНЕ КЛУБА

Драмколлектив клуба Новотрубного завода подготовил к постановке двухактную комедию Е. Кравченко «Горячий день». Пьеса отображает наши дни на Украине. Главные роли исполняют А. Барышников, Е. Злоказов, Е. Новоселова, Е. Сметанин, А. Рудяковский. В пьесе так же будут заняты хором и танцевальный коллектив.

Пьеса сопровождается музыкой в исполнении духового оркестра, которым дирижирует Л. Черепанов. Постановку спектакля осуществляет художественный руководитель клуба Н. Матисен, декорации готовят художники М. Храпов.

На днях состоится премьера нового спектакля. А. НАДЕЖДИНА.

ВРУЧЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

На днях состоялось собрание работников торговли и столовых Новотрубного завода, на котором обсуждены итоги работы торговой сети ОРСа за июль 1950 года. Коллективам магазина № 15 (заведующая тов. Минина) и столовой № 10 (заведующая тов. Троицкая) были вручены переходящие Красные знамена дирекции и завкома завода, присужденные им на совместном заседании по итогам социалистического соревнования за июль текущего года. Коллектив магазина месячный план товарооборота выполнил на 110 процентов, а работники столовой — на 127 процентов. Они дали слово закрепить достигнутые успехи и еще лучше работать в августе.

М. ЮДАВИН.

ЭКСПУРСИЯ ШКОЛЬНИКОВ В МОСКВУ

Завком Новотрубного завода организовал поездку учащихся старших классов средних школ города на экскурсию в Москву. Срок экскурсии 10 дней. За это время школьники побывали в мавзолее В. И. Ленина, Музее

революции, Государственной Третьяковской галерее, совершат экскурсию на канал имени 800-летия Москвы. В числе экскурсантов воспитанники детдома Новотрубного завода Рамма Носова и Юрий Русинев.

М. КАЛАЧЕВА.

ПОПОЛНЕНИЕ БИБЛИОТЕКИ

Завком Новотрубного завода систематически пополняет свою библиотеку новинками политической, технической и художественной литературы. Только за последние месяцы, выделенные завкомом, приобретено дополнительное количество литературы на 11,5 тысячи руб.

На днях директор завода из директорского фонда выделил на пополнение библиотеки 20 тысяч рублей и 10 тысяч рублей — на приобретение литературы филиала библиотеки в клубе поселка Трубиный. Уже закуплено новой литературы на 1.900 рублей, в том числе 15 экземпляров «Анна Каренина» Л. Н. Толстого, «Переяславская Рада» Рыбака, «Служу Родине» И. Кожедуба и другие.

Л. ОГНЕВА.

О специализации оборудовании магазинов

Наличие специализированных магазинов и отделов розничной торговли дает возможность покупателю меньше тратить времени на розыск нужного ему товара. Кроме того, в них, особенно в промтоварных, возможно сконцентрировать более широкий выбор различных товаров по сортам, фасонам и размерам. В специализированных магазинах повышается качество обслуживания покупателей, создаются удобства для примерки, подработки и доработки товара, есть больше возможностей напечатать их соответствующим оборудованием и созданием культурного вида.

За последние полтора года коллектив ОРСа Новотрубного завода значительно расширил торговую сеть и охват ряд работ по специализации оборудования магазинов. Так, например, в магазине № 1 (Рабочая площадка) оборудован промтоварный отдел, в районе Техгорода открыт магазин по продаже мяса, в магазинах № 4 (Соцгород) и 7 (поселок Лубный) хлебные отделения выделены в особые помещения. В Соцгороде оборудован магазин № 12 по продаже омышенных товаров. Против колхозного рынка построен и открыт специализированный магазин № 15 по продаже готового платья, в районе Техгорода работает посудо-хозяйственный магазин № 16, в 10 квартале Техгорода построен и работает магазин № 20 по торговле бакалейно-промышленными товарами. В ряде омышенных магазинов установлены холодильные шкафы и компрессорная установка.

Однако, ОРС еще многое не сделал для улучшения организации продажи товаров и удовлетворению растущих потребностей покупателей. Здесь еще надо поработать над тем, чтобы шире развивать торговую сеть, поднять культурную продажу товаров, всесторонне удовлетворять запросы покупателя. Не мешало бы, в частности, иметь в каждом магазине каскадные аппараты. Это значительно повысило бы производительность продавцов и улучшило санитарно-гигиеническое состояние магазинов.

В. ДУНАЕВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Что надо знать о грибах

Грибы — ценный пищевой продукт. Их можно приготовить разнообразные вкусные питательные блюда. Их жарят, варят, маринуют. В пищу употребляют и сухие грибы.

В состав грибов входят жиры, белки, минеральные соли, углеводы и различные витамины. Кроме того, в грибах содержится много веществ, которые придают им очень приятный вкус и запах. Молодые грибы полезнее и вкуснее, чем старые, переросшие.

В СССР растет около 40 видов съедобных грибов. По пищевой ценности грибы можно разделить на несколько групп. К первой группе относятся белые грибы, грузди, рыжики, сморчки, строчки и шампиньоны (введенные в теплицах), — это самые вкусные и питательные грибы. Ко второй группе относятся подосиновики, березовики, маслята, желтые подгрузди, лисички, волнушки, белые грибы полевые и луговые, опята, осенние мелкие, гладыши и т. д. К третьей, наименее питательной, группе относятся маховики, козляки, сыроежки, зеленки, рыжики, свинушки, чернушки и ва-

С каждым годом крепнет материально-хозяйственная и учебная база школы. Все лучшие кадры направляются для преподавания основ науки и воспитания в детях высоких моральных качеств.

Приятно слышать, что молодые учительские кадры при должном отношении к ним быстро осваиваются с новым положением. Они вносят в жизнь школы дух бодрости, веру в прекрасное будущее, новые культурные веяния. Но, к сожалению, эти новые культурные веяния иногда наталкиваются на преграды, создателями которых бывают порой учителя, имеющие немалый стаж учебно-воспитательной работы.

Кто-кто, а учитель, которому партия и народ доверили обучение и воспитание подрастающего поколения, должен быть примером для учащихся, вторым отцом и матерью для наших детей. И не только в том смысле, что учитель безупречно должен знать предмет и должен уметь изложить его так, чтобы он хорошо воспринимался учащимися. Учителю должен быть примером буквально во всех отношениях.

Однако часто бывает так, что учитель слегка слабовато скажет: «Колечка, сбегай за мемом», а затем из его же уст полетит оскорбительная для учащихся тирада. Иной раз учитель важно поучает: «С вечера, ребята, подготовьте все книги, тетради, карандаши», а сам, идя на урок, забывает мел, карты и пр.

Но особенно тяжелым, большим злом, приносящим чувствительный вред в деле воспитания и обучения, является то, что более ретивые учителя дают обидные прозвища учащимся, строят насмешки над их недостатками, сопровождают опрос на уроке и даже на экзаменах унижающими достоинства ученика покрикиванием и различными грубыми выражениями.

Далеко не все еще учителя вдумчиво, серьезно готовятся к урокам и нередко учебный материал преподносят учащимся недодолжным языком. Такой важный принцип обучения, как индивидуальный подход к учащимся, не вошел еще в плоть и кровь всего учительства.

А как обстоит дело с привитием учащимся практических навыков в процессе обучения, навыков самостоятельной работы, выходящей за пределы учебника? Все ли учителя с любовью ведут кружковую, внеклассную работу? Надо сказать, что и в этом у нас имеются серьезные пробелы и недостатки.

В средней школе № 7, например, имеется пришкольный учебно-опы-

К АВГУСТОВСКОМУ СОВЕЩАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

За дальнейшее улучшение работы школы

ный участок, который любят учащиеся и на котором они практически знакомятся с биологической наукой, а вот в школе № 15 нет пришкольного участка и дети не втянуты в мичуринскую работу. Только в седьмой школе имеется созданный руками учащихся математический кабинет, который в значительной степени способствует развитию самостоятельных представлений. Ученики этой школы втянуты в изготовление наглядных пособий по физике. В школе № 12 ученики также с глубоким интересом изготавливают наглядные пособия по физике и физический кабинет там производит отрадное впечатление. Но вот школа № 15 и в этом деле позади всех.

Не все учителя повседневно и неустанно работают над совершенствованием своего педагогического мастерства, не все с большевистской настойчивостью повышают свой идейно-политический уровень. Это — серьезный недостаток, влекущий за собой многие промахи в работе учителей.

Методическая работа с учителями организована слабо. Нет самого главного — обобщения и распространения лучшего педагогического опыта. Методический кабинет при гор. ОНО до сих пор еще не собрал воедино все то ценное, передовое, что можно найти в школах города.

Во многих школах города нет еще тесной, любовной связи с семьями учащихся, такой связи, чтобы родители принимали деятельное участие во всей жизни школы. Пока что родительские комитеты в большинстве школ впадают в жалкое существование. Ни в одной школе нет еще постоянно действующего лектория для учителей, учащихся и родителей, а общегородской лекторий не добился еще всеобщего признания.

Школьная стенная печать не стала еще рупором творческих исканий молодого поколения. Внешнее оформление большинства стенных газет оставляет желать много лучшего. В стенгазетах нет принципиально детской критики и самокритики, а учителя предпочитают пребывать в состоянии олимпийского спокойствия, в роли молчаливых наблюдателей. Пионерские и комсомольские организации в истекшем году работали слабо, многие из них не вели борьбы за успеваемость, не были подлинными помощниками учителя в его трудном и ответственном деле. Повинны в этом и сами учителя.

Во многих районах страны организованы «педагогические чтения», на которых лучшие мастера педагогического труда выступают с освещением своего опыта. В нашем индустриальном городе о «педагогических чтениях» не заикались еще.

Все эти и другие недостатки и пробелы в работе школ и учительских коллективов показывают, как много еще работы у нас, чтобы сделать наши школы передовыми, полностью отвечающим требованиям сталинской эпохи.

Скоро состоятся традиционные августовские совещания учителей. В нашем городе оно откроется 26 числа. Министерство просвещения призывает учителей и работников народного образования тщательно подготовиться к этому важному событию. Нынешние августовские совещания должны явиться настоящей трибуной творческой мысли и обмена педагогическим опытом, трибуной критики и самокритики недостатков в нашей учительской работе. Каждый учитель должен пройденный путь, свои успехи и неудачи в прошлом и все лучшее, способствующее развитию учебно-воспитательного процесса, поведать учительской массе.

Городской отдел народного образования, не в пример прошлым годам, когда обычно ограничивались только перечислением фамилий хороших и плохих учителей и классных руководителей, с трибуны августовского совещания должен на ярких примерах показать, насколько тот или иной учитель, та или иная школа добились замечательных успехов в учебно-воспитательной работе, почему другой учитель продолжает порождать неуспевающих и второгодников.

Сейчас, когда в нашей стране осуществляется постепенный переход от социализма к коммунизму, когда англо-американские атомщики грозят обогатить мир кровью детей, стариков и женщин, — задачи советской школы особенно стали ответственными. Всю любовь сердца, всю свою энергию, все свои знания, — все надо отдать нашим детям, чтобы они росли грамотными, культурными, физически крепкими, храбрыми, с развитым товарищеским чувством, честными, любящими и труд и людей, чтобы они вошли в жизнь достойными сынами и дочерьми могучей социалистической Родины, бесстрашными бойцами за дело партии Ленина — Сталина. К этому зовут нас славная большевистская партия, великий Сталин, героический народ — создатель, строящий величайшее здание коммунизма.

В. СМЕРНОВ,

учитель школы № 15.

Борьба народов за мир, против угрозы войны

На днях Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира опубликовал сообщение о ходе кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. С начала кампании прошло всего три месяца и в некоторых странах она лишь начинается. Но и за это короткое время более 273 миллионов человек поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

В сообщении приводятся лишь первые сведения, поступившие из 62 стран. А кампания по сбору подписей продолжается в настоящее время более чем в 75 странах. «Еще раз привлечь внимание», — говорится в сообщении, — «что в большинстве случаев подписывали лишь взрослых люди, можно считать, что кампания присоединилась в общей сложности к 600 миллионам людей, что составляет около четверти населения всего мира».

Таким образом, Стокгольмское Воззвание стало выражением воли сотен миллионов людей сорвать преступные планы империалистических поджигателей войны, отстоять дело мира. Оно объединило сторонников мира всех рас и национальностей, разных политических взглядов и религиозных убеждений.

Огромный вклад в дело укрепления всеобщего мира и безопасности народов внесли трудящиеся Советского Союза. Под Стокгольмским Воззванием единодушно поставило свои подписи все взрослое население нашей страны. Этим советские люди еще раз продемонстрировали свое одобрение мирной сталинской внешней политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их прав на свободу и независимость.

Американская вооруженная интервенция в Корею открыла глаза даже самым отсталым в политическом отношении слоям населения капиталистических стран. Решимость народных масс обуздать империалистических поджигателей войны и отстоять мир возросла.

Могучий размах движения народов за мир вызывает страх и бешеную злобу у поджигателей войны. В США, Англии, Франции и других капиталистических странах сторонники мира подвергаются преследованиям и репрессиям. В этой травле сторонников мира активно участвуют правые социалисты.

Однако, никакие репрессии не в состоянии подавить стремление народов к миру. Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира призывает продолжать и расширять деятельность, направленную на запрещение атомного оружия — оружия агрессии и массового разрушения. «Запрещение атомного оружия», — говорится в сообщении Постоянного комитета, — является основным этапом на пути к ослаблению напряженности международного положения, благодаря чему мир во всем мире, над которым нависла серьезная угроза, может еще быть и должен быть спасен».

Нет никакого сомнения, что миролюбивые народы всех стран ответят на этот призыв дальнейшим сплочением своих сил, усилением практических действий против угрозы новой войны, еще большим расширением массовой базы движения за мир.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики от 19 и 20 августа, на всех фронтах части Народной армии, продолжая вести упорные бои с американскими и лисьянмановскими войсками, причинили им серьезные потери.

На восточном побережье противник предпринял контратаку с тем, чтобы отбить занятые частями Народной армии пункты, но под ударами войск Народной армии отступает, неся большие потери.

Американская авиация подвергает варварской бомбардировке мирные города и села в тылу. Имеется много жертв среди мирного населения Кореи.

**И. о. ответ. редактора
М. Г. ЧУВАШОВ.**

Клубу Новотрубного завода ТРЕБУЮТСЯ кинемеханики стационарных киноустановок и кинопередвижки. Обращаться в правление клуба.

ся к сильно действующим и не разрушается при варке или жарении гриба.

При сборке осенних опенок вместе со съедобными грибами может попасть ядовитый ложный серый опенок. Поэтому надо уметь отличать эти два похожих друг на друга вида грибов. Ложный серый опенок меньше съедобного, тоньше его и не имеет пленки под шляпкой. Шляпка ложного опенка округло-плоская, серо-желтого цвета, в центре красноватая. Пластинки нижней поверхности шляпки зеленовато-серого цвета. От съедобного опенка ядовитый отличается горьким вкусом. Растет ложный опенок группами на березовых пнях.

К ядовитым грибам относятся также красный мухомор, серый мухомор, сатанинский, или чортов гриб, и желчный, или горький гриб. Последний похож по внешнему виду на белый гриб, и неопытные сборщики грибов нередко смешивают этот вид гриба с белым. Желчный гриб следует отличать от белого по рисунку в виде черной сетки на верхней части ножки и по мягкости гриба, краснеющей на изломе.

Очень вкусные грибы — сморчки и строчки. При употреблении их в пищу нужно, однако, помнить, что они содержат очень вредное веще-

ство — гельвелловую кислоту, которая может вызвать отравление. При варке гельвелловая кислота переходит в отвар. Поэтому нужно предварительно строчки и сморчки отварить и отвар вылить. После этого отваренные грибы можно класть в суп или готовить из них любые блюда. При сушке грибов гельвелловая кислота разрушается, поэтому сушеные сморчки и строчки можно употреблять для супа или соуса, не выливая отвара.

При сборе строчков и сморчков не надо брать грибов со шляпками красноватого цвета — они очень ядовиты.

Собирать надо лишь хорошо известные съедобные грибы. Если грибы собраны детьми, надо тщательно просмотреть все, что они собрали.

Свежие грибы быстро червивеют и портятся. Поэтому грибы нужно счищать в тот же день, когда они собраны, и сейчас же подвергать их дальнейшей обработке. Промытые грибы хранить нельзя, их надо сейчас же готовить.

Грузди, волнушки, подгрузди, беланки, валуи и другие пластинчатые грибы, кроме рыжиков, перед засолкой или приготовлением блюд необходимо вымочить или обдать кипятком для удаления горького привкуса.

Доктор Т. МЕДОНС.